



影响有影响力的人

江西：“五一”文旅热度持续升高

这个“五一”假期你都去了哪里？是逛人气古街打卡特色美食，还是看歌舞表演感受独特民俗风情？是登山赏秀美自然风光，还是逛非遗小镇感受传统文化魅力？这个“五一”假期，江西一大波文旅活动上线，1300余项文旅活动涵盖公共文化、文化演出、展览展演、惠民活动等多个方面，市民游客假期出门便可享用“文旅大餐”。



“烟火气”里“聚人气”

5月1日，改造后的南昌大士院焕新开业。拌粉、瓦罐汤、白糖糕、水酒、油条、煎包……各类南昌特色美食吸引着众多游客打卡，也拉开了“五一”假期“旅游特种兵”打卡南昌的序幕。

据了解，为进一步串联滕王阁、八一桥、蛤蟆街、大士院等景区商圈体系，“五一”期间，大士院举行了“烟火大士院开街暨百年嘉宾楼开业”活动，推出集章乐兑、记忆寻找欢乐送、免费派发“大士院网红套餐”“嘉宾楼1927套餐”等。现如今，大士院街和半步街两条街道交叉形成核心区域，是一处市井生活气息极浓的街区。

“五一”期间，滕王阁景区开展“滕阁展新容，登昌皆英雄”主题活动，涵盖了滕王阁景区的北扩八一桥区域、北园开放区域、主阁区域和南扩区域。通过举办“瓷戏酒诗”四美集市、“大‘咖’英雄会”南昌国际咖啡文化、“‘潮’涌赣江今‘非’昔比”非遗文化展以及“瓷板画‘话’南昌”等一系列文旅活动，吸引广大游客前来游玩。据了解，滕王阁景区的每日接待人数已临近最大承载力。为保证市民游客良好的参观体验，滕王阁景区5月3日至5日暂停线下购票。

除了滕王阁景区游客的爆满，这个“五一”假期，南昌各地都热热闹闹，人从众模式根本停不下来——百花洲景区每天客流达到三四万人，小黄鸭脚踏船“变”快艇摩托艇骑飞马，网友直呼“南昌你让我感到陌生”；伴着琴箫之音，各路经典“武侠人士”云集万寿宫历史文化街区，巡游表演带市民游客走进快意江湖；身着汉服的巡游队伍穿梭于绳金塔古塔之间，舞者们随着悠扬的音乐翩翩起舞，更有经典诵读让市民游客一秒穿越古代“祈福仪式”现场，了解绳金塔独特的祈福文化；在江西省美术馆，一系列鲜活生动的活动巧妙融合馆内艺术气息、多元画作带给市民游客一场知识与趣味交织的文化盛宴……

特色活动精彩纷呈

“五一”假期，上饶旅游热度持续走高，各大景区人气火爆，沉浸新业态、花式新玩法开启“人海模式”，市民游客乘兴而来、满意而归。

5月3日一大早，龟峰景区已是人头攒动，来自各省份的车辆停满了景区停车场，景区内，游客们背《可爱的中国》免龟峰门票，参与“猫抓老鼠”游戏奖金拿到手软，抽锦鲤享大奖，穿行于各个景点，或拍照留念，或感受龟峰旖旎风光，或谈笑风生，尽情享受愉快的假期时光；“五一”期间，三清山核心景区门票预订率较上年同期增幅超120%，星级酒店及特色民宿预订率达90%，三清山在核心景区实行入园“智慧叫号”措施，并通过微信公众号、微博、景区广播等方式及时发布景区天气、客流、转运等动态信息，同时，

在山上游步道加大人员巡逻管控力度，实行分段分流放行措施，引导游客有序游览；婺源江湾景区于5月1日至6月30日的每周六、周日、法定节假日全天候展演系列非遗节目，让非遗以全新的形式进入游客的视野，到“中国最美乡村”不仅能欣赏到青山绿水古村落的生态美，更能感受到千年传承的巨大文化魅力；婺源梦里老家景区，“五一”期间这里实行免门票入园优惠政策，各地游客络绎不绝，在民俗街区，三雕、绿茶制作等技艺传承人通过现场展示的方式，为游客献上非遗大餐；在余干县田园鄱阳湖景区，余干县首届鄱阳湖滨露营文化节在此举行，市民游客点燃篝火、纵情歌唱，通过露营的方式，拥抱远离尘嚣的人间烟火气。

博物馆游持续“出圈”

“五一”期间，景德镇中国陶瓷博物馆游览成为假日休闲的热门之选，文物IP的吸引力成为旅游领域的一大焦点。据了解，景德镇中国陶瓷博物馆与景德镇御窑博物馆通过新颖的展览形式与互动体验，成功抓住了游客的眼球，引领了景德镇“博物馆游”的风潮，让“博物馆热”持续升温，直至“出圈”。

今年“五一”，景德镇中国陶瓷博物馆举办的“光影载道·瓷上中国——穿越清代盛世瓷器的数字世界”暨遇见乾隆陶瓷沉浸式数字光影展，借助3D全息、虚拟现实、AI互动等前沿科技，结合声光电效果，全方位、立体化地展示了乾隆时期景德镇瓷器的辉煌成就，让传统制瓷工艺以贴近大众、生动活泼的方式呈现，为游客打开了一扇通往中华瓷器艺术宝库的大门。景德镇御窑博物馆凭借明成化素彩鸭形香薰打造的“岁岁鸭”IP，吸引了大量年轻游客。鸭形香薰以灯光装置艺术形

式呈现，其生动的轮廓投影于墙面，引发排队拍照热潮，同时，岁岁鸭公仔、盲盒等文创商品以其憨态可掬的形象受到追捧，不仅增添了游玩的乐趣，也有效促进了文化传承与经济效益的双重收获。为进一步丰富游客体验，景德镇各大博物馆不仅丰富了展览内容，还增设了诸如瓷乐快闪、乐器演奏、声乐朗诵等文艺活动，使得“博物馆游”更加生动有趣。

“五一”假期，江西省博物馆除了“物华天宝 人杰地灵——江西古代历史文化展”“红色摇篮——江西革命史陈列”“万年窑火 千年瓷都——江西古代陶瓷文化展”等常设展览和“‘御瓷归来’主题特展”“风尚与变革——近代百年中国女性生活形态掠影”等当前特展，其打造的“展览与手工、课程与游戏、探秘与解密”三大主题社会教育活动，吸引众多游客开启不一样的小长假。

(全媒体记者 胡燕梅/文 许玉宸/图)

亲情 友情 爱情

05版

“五一”假期 南昌大士院的烟火人间